

# CURIERUL

**SINDICATULUI PROFESIONAL al AGRICULTORILOR, CONSTANȚA**

Pentru Membrii Sindicatului  
**GRATUIT**

Președinte, **C. GOLEA** Director, **I. OANCEA**

Strada Atelierelor No. 7, Constanța

**SE PRIMESC  
ANUNȚURI ȘI RECLAME**

## S'a eftinit pânea!

Rusia în treacă și Americile cu te-meii, și-au aruncat multele lor cereale pe piața lumii, iar țările Apusului, marele cumpărătoare, și-au mărit atât de mult producția proprie de cereale, în cât au de cumpărat mult mai puțin. Și iată dară cum, peste așteptările celor ce vecinic cer pâne eftină și peste voiața guvernelor ce vecinic au promis, azi avem în sfârșit, mămăligă eftină, grăunțe la vite eftine și avem mai ales pâne eftină — cu toată reducerea taxelor de export. Iată dară, că fericirile dorite și promise s'au coborât în sfârșit pe pământ.

Și cu toate astea, care-i procopseala?

Când au fost timpurile mai grele ca astăzi — cu toate că am avut o recoltă bunicică? Când a fost mai multă jale și printre negustorii mari și mici de cereale, și în port și în oraș, și la sate, ca acum? Și de unde vine această jale, dacă nu tocmai din pricina prețurilor proaste la cereale?

Der atunci cum rămâne cu vecinicul strigăt după „pâne eftină“, ce de atâtea amari de ani ne-a auzit urechile?

O rătăcire și o nesocotință, atât din partea celor ce cer cât și, mai ales, din partea celor ce făgăduesc.

Noi suntem o țară agricolă, adică una care vinde, nu una care cumpără, cereale — între cari și grâu. Și dacă ceea ce vindem se plătește prost, cum de mai vrem să ne putem ține gospodăria?

Optzeci la sută din locuitorii acestei țări trăesc tocmai din producerea și vânzarea cerealelor, și deci tocmai de bunul preț al acestora atârnă buna starea a lor și pe lângă a lor și a celorlalți ce trăesc de pe urma lor: a negustorilor de tot felul, a porturilor, a meseriașilor, a hamalilor, a căruțașilor și până și, de pildă, a avocaților.

Nu „pâne eftină“ este semnul unei bune stări în țara noastră, ci dimpotrivă: întreaga propășire a acestei țări atârnă de „pâne scumpă“ — bine înțeles când scumpetea ei vine dela scumpirea grâului, nu dela hojiile morarilor.

## S'o vedem la lucru

*Camera de agricultură a județului Constanța deși a luat ființă legală încă de acum mai bine de 3 luni, pentru a se ocupa de treburile plugărești, nu a putut fi văzută până acum la muncă.*

*Nu e în gândul nostru de a căuta cuiva vină pentru asta. Socotim însă că este în interesul tuturor să se pue, cu un ceas mai de vreme, această organizație profesională în putința de a se ocupa de toate nevoile cari privesc pe agricultori. Cel puțin pentru a vedea ce poate.*

*Red.*

Căci dacă n'ar fi așa, atunci ar trebui să ne rugăm la Dumnezeu să vie vechea stăpânire turcească din vremea lui Tudor Vladimirescu — acum o sută de ani — când Stambulul nu ne dădea voie să vindem rodul pământului aiurea de cât lui și ne plătea, la Brăila, cu 60 bani suta de kgr. grâu, cu 5 lei vita mare, cu 50 bani oaia și așa mai departe. Am putea iarăși, ca pe atunci, mânca pânea cu o para ocaua.

Dar, în schimb, când a fost oare țara mai nenorocită și mai sărăcită ca pe atunci?

Istoria țării noastre ne arată, că propășirea ei începe de fapt, când am scăpat de această robie economică, când s'a deschis Dunărea tuturor negustorilor din Apus, când a început să crească prețul cerealelor și al vitelor — când pânea și carnea s'au scumpit.

Așa a fost atunci, așa este azi și așa va fi mereu câtă vreme această țară va fi, cum e azi, o țară agricolă: propășirea ei atârnă nu de eftinătatea, ci de scumpetea pânei, a cărnei, a brânzei, a ouălelor, a fructelor și așa mai depate.

**I. Oancea**

Oricând un membru al Sindicatului nostru are ceva de vânzare sau ceva de cumpărat, îi vom publica gratuit dorința în acest „Curier“. Pentru aceasta nu are decât să ne facă cunoscut aceasta printr'o scrisoare sau verbal.

## BANCA PLUGARILOR

*Socotindu-se pământul, clădirile, vitele, mașinile, uneltele, semințele și toată averea plugarilor la un loc, ori cine știe că este cea mai mare avere a țării noastre, pe lângă care averea de pildă, a tuturor fabricilor la un loc e ca un cățeluș pe lângă un elefant. Tot așa cu producția agricolă a țării față de cea industrială.*

*Și totuși întregii agriculturi nu i se pune la îndemână de cât o fărâmițură de credit pe lângă cea care se dă industriei și comerțului.*

*Bine înțeles, că aceasta nu e numai spre paguba agricultorilor ci a țării întregi și ori-ce guvern o poate vedea.*

*Dar ce să-i faci, dacă capitalurile cele mari ale băncilor sunt în mâna celor ce nu sunt plugari ci băgași mai mult în industrie și comerț și cărora le este grijă în întâiul rând de interesele acestora. Chiar la cea mai mare bancă a țării, la Banca Națională tot fabricanții și negustorii au mai multă trecere.*

*Și în acest caz, ce poate face un guvern?*

*Scăparea plugarilor nu poate veni de cât tot de la ei. Având în mâna lor cea mai mare avuție a țării, ei pot avea în curând și cel mai mare capital, cele mai mari bănci — dar cari neaparat trebuie să fie ale lor, numai ale lor.*

*De fapt am mai vorbit și altă dată despre această nevoie și această nă-*

**Primit cu deosebită plăcere și recunoștință daruri în bani pentru întreținerea acestui „CURIER“, care se dă gratuit tuturor membrilor**

## Rugăm a nu se confunda acest sindicat care este profesional, adică de breasă, cu vechiul Sindicat Agricol.

dejde, despre minunatul gând al câtorva plugari de a înființa o mare bancă a tuturor plugarilor din acest județ. Dar anul răl, pe deoparte, teama că poate încercarea nu ar reuși, de altă parte, le-a cam finit avântul în loc. Cu cât însă timpul trece, nevoile se întesesc și tot mai mult se simte lipsă unei astfel de bănci.

De acela chiar Sindicatul nostru a hotărât să facă, în sfârșit, începutul în credința că ori-cât de modest—din pricina greutăților de azi, va fi acest început,—el va fi totuși un început.

În cea mai apropiată ședință a comitetului său de administrație se va hotărî în privința aceasta. Statutele sunt gata întocmite.

Despre rezultat și cele ce se vor mai hotărî vă vom vesti.

Sind. Prof. Agricol

Pentru a aduce însă cât mai multe servicii și de orice fel, membrilor noștri, am înființat ceea ce se cheamă un „contencios“ al sindicatului. Orice membru al nostru pentru orice fel de afacere poate, consulta pe avocatul nostru D-l Horia Grigorescu, doctor în drept dela Paris, avocatul județului și al comunelor rurale și pentru aceste consultații nu va plăti nimic.

Pentru aceasta nu are decât să treacă pe la biroul sindicatului, de unde va căpăta autorizația cuvenită.

## Situația pe plata mondială a cerealelor

### Tendința de urcare

LONDRA, 27.— Tendința de urcare pe piețele mondiale de cereale s'a accentuat în ultima săptămână, cu excepția porumbului. Cauzele sunt: cumpărături importante din țările europene și ale Asiei de Nord; dovada certă acum, că evaluările disponibilităților exportului din Rusia a fost exagerată; dependența crescândă a piețelor de Canada, a cărei recoltă este suficient de finanțată și poate aștepta, fără grabă, cumpărătorii; reducerea evaluărilor recoltei din Argentina și Canada.

Porumbul are tendința spre slăbire deoarece transporturile mari anunțate din Argentina determină pe cumpărătorii la prevedere.

Totuși cum stocul actual al Argentinei pare a fi numai de 435.000 tone, și cum și Africa de Sud a vândut peste jumătate din recolta sa, piața va fi în curând nevoită să se orienteze spre America de Nord și țările dinărene. De altfel, un indiciu în această privință este că începe să sporească cererea de tonaj pentru porturile dunărene.

## Știri din țară

Lipsa de vânzări de cereale în oboare și târguri, care se simte aci la noi, dincoace de Dunăre, din cauza taxelor mari ce s'au aplicat produselor agricole la esirea din țară, se simte și peste Dunăre tot așa de mult.

Astfel, ministerul agriculturii a fost înștiințat că mai toate piețele de desfacere a cerealelor din județul Ialomița sunt lipsite de cumpărători cerealiști și că, din această cauză locuitorii satelor nu-și pot vinde produsele și deci nici achita datoriile pe cari seceta din anul trecut i-a obligat să le facă pentru a putea face semănături în anul acesta.

Uite unde duce o politică împotriva plugarilor.

O parte din ministerele Statului au sfârșit cu alcătuirea bugetelor cari le înlesnește cheltuelile pe anul viitor.

Ministerul lucrărilor publice a fixat pe al său la suma de lei două sute cincizeci și opt milioane

Din această sumă numai o mică parte a fost sortită pentru reparațiunile șoselelor județene.

D. profesor Hutchinson, a fost trimis în țara noastră de un mare bancher din America, anume Rockefeller să se intereseze de toate nevoile agriculturii de aci.

Pentru că pe anul viitor să se poată face toate cheltuelile de întreținere a statului așa cum le-a socotit d. ministru de finanțe, va trebui să se încaseze dela populația țării mai mult cu 956.500.000 lei decât cât s'a încasat în anul acesta.

După foametea care s'a întins în Basarabia, din cauza secetei din anul acesta, acum se anunță foamete și în Moldova.

Țăranii, în multe județe, n'au putut recolta nimic de pe câmp, în toamnă, așa că acum au rămas să n'aibă ce mânca.

Din această cauză, unii, au consumat grâul și porumbul ce li s'a dat drept sămânță pentru la primăvară și cu toate acestea traiul nu li-a putut fi asigurat.

Guvernul a hotărât să trimeată în Moldova cantități noi de cereale, cu prețuri reduse.

Deasemenea s'au hotărât să repete rațiile acordate pentru însămânțările de primăvară.

## Știri din județ

La școala de agricultură din Murlatlar, s'a hotărât de către Ministerul Agriculturii, să se facă, de încercare, timp de 5 ani, cu începere din toamna aceasta, cultura Dry Farming (un fel de cultură specială americană împotriva secetei) și să se mai încerce ieșirea semințe alese de grâu.

## OBOARELE

Dacă plugarii noștri ar fi bine organizați, și-ar vinde ei însși tot rodul muncii lor, prin sindicate, federale și alte întocmiri ale lor și în acest caz n'ar mai avea nici-o nevoie de oboare. Acestea s'ar desființa de la sine. Până atunci însă, aceste oboare alcătuiesc mijlocul, dacă nu cel mai bun, totuși cel mai la îndemână pentru desfacerea produselor agricole ale plugarilor, mai ales ale micilor plugari. De aceea regula care se ține la oboare are încă o mare însemnătate pentru plugarii noștri.

Și tocmai această regulă lipsește. Toți plugarii noștri o pot spune, că de când intră în obor și până primesc banii pe marfa lor, sunt neconțenți înșelați și clupși din drepturile lor.

Întâi și întâi, înțelegerea negustorilor de a li se scădea prețul sub cel al zilei.

Apoi urtasele tinichele cu cari li se ia probe de fiecare căruță.

Apoi înșelăciunile la cântar.

Apoi scăderea sacilor a câte 1½ kgr. deși azi cei mai mulți nu cântăresc nici 700 gr.

Apoi vine plata hamallilor, chiar dacă plugarul a descărcat cu spinarea lui. Iar dacă magazia e la etaj, atunci plata îndoită.

În sfârșit, la socoteală li se oprește toate țimbrele, și pe deasupra și curtajul misișilor din obor.

Și doar oboarele au un regulament, care, bun sau rău, cum o fi el, totuși se spune în el următoarele:

Proba nu se poate lua de cât cel mult un kilogram și dacă marfa este aceeași, numai odată, ori-câte cărușe ar fi.

Toate țimbrele și curtajul misișilor sunt plătite de cumpărător.

La oboare trebuie să fie un cântar oficial.

La oboare se afișează prețul zilei.

În privința sacilor și a hamallilor nu spune nimic, dar e aproape de mintea omului că nu poți scădea greutatea sacului de cât atâta cât este ea și că marfa vândută trebuie să fie predată de plugar în pragul magaziei și nu în fundul ei sau la etaj, care poate să fie și al 4-lea.

Dar ce vor să știe oborgii! Ei calcă cum vor și regulamentul și bunul simț. Ei sunt stăpânii oboarelor și fac cum vor.

De acela se cere ca din comisiunile ce conduc oboarele, trebuie să facă parte, negreșit, și plugarii, în număr egal cu negustorii.

De acela se cere ca toți plugarii județului să fie alături și să sprijine Camera de Agricultură care a început înia tocmai pentru ajungerea acestui drept fel.

I. O.

## Atragem atențiunea asupra motoarelor, autotractorelor, treerătoarelor și machinelor oferite

### Plugul cu o brazdă

După cum sănătatea unui popor se măsoară azi după cât săpun se întrebuințează, iar deșteptăciunea lui după câtă hârtie se cheltuește, tot așa plugăria ce o face se prețuește după câte pluguri cu o brazdă se cumpără.

Intr'adevăr în toate țările cu o agricultură cât mai înaintată, temelia plugăriei mari sau mici o alcătuiește plugul cu o brazdă. Se întrebuințează și cel cu două sau mai multe brazde, dar într'o măsură foarte redusă—numai la întorsul arăturii, când e să se arunce sămânța. Tot anul, pământul e însă muncit, cu temeii, în lung și în lat, cu plugul cu o brazdă.

Pe acolo, plugarul mic, acel ce lucrează 5—10 ha. nici nu vrea să știe de plugul cu 2 brazde.

La noi însă, mai ales în acest județ, sunt dimpotrivă mulți, cei mai mulți săteni, cari nici nu vor să știe de plugul cu o brazdă.

Săteanul nostru este deștept, și prinde ușor cele mai noi și mai grele invențiuni. Dovada este cum a știut el, în scurt timp, să se deprindă cu mașinile de tăiat, pe care le montează, le repară și le conduce mai bine ca ori ce mecanic.

Un lucru ciudat însă. Il atrag în deosebi mașinile sau uneltele care pot lucra ușor, mult și repede, nu însă acele cari lucrează bine.

În plugul cu 2 brazde vede puțința de a mântui mai repede corvoada sau

mai bine zis beleaua cu arătura și de a cuprinde mai mult pământ.

Plugul cu o brazdă? O fi putând cu el ara adânc și bine, dar asta nu obișnuiește și deci nu-l interesează. El vede un singur tucru: se ară prea încet.

Și știți ce însemnează asta? E ușor de ghicit. Este cea ce a zis atât de bine un mare bărbat din țara noastră: „avem mulți, prea mulți, nu plugari ci sgârșitori de miriști“.

Ce păcat că are dreptate!  
Și e trist și rău, pentru țară și pentru plugar. I. O.

### Știri din străinătate

Conducătorii țării cehoslovace au făcut mijlociri pe lângă guvernul din Jugoslavia ca împreună, să mijloacească pe lângă statul ungar să lase liberă trecerea peste țara aceasta a cerealor și vitelor cari pornesc din Cehoslovacia în Jugoslavia sau din Jugoslavia în Cehoslovacia.

Se știe că până acum ungerii puseseră taxe mari la trecerea prin țara lor a mărfurilor străine.

Atât Jugoslavia cât și Cehoslovacia au primit un răspuns mulțumitor pentru cererile lor.

Rugăm pe toți membrii noștri să se prezinte la sediul nostru pentru a fi fotografiați — fără plată — și a li se libera cartea de membru.

### Știri mărunte

La școala de agricultură din Nucet se găsesc de vânzare:

Vieri mangaliță. Vieri mangaliți corciți cu ronezi, cu prețul 45 lei kilo greutate vie. Tăurași rasă Pintzqau, 7 000 lei buc. Berbeci Țigaiu Merinos 1.500 lei buc.

Școala de horticultură Țigănia-Dăr-mănești, din județul Prahova, situată la 11 km. de gara Buda, are de vânzare următoarele semințe selecționate:

Grâu balan bătrân pentru sămânță, lei 120; grâu chircă, pentru sămânță, lei 140; varză de Buzău, pentru sămânță, 600 kgr.; ceapă caba albă, pentru sămânță, 600 kgr.; ceapă caba roșie, pentru sămânță, 600 kgr.; Bame pentru sămânță, 40 kgr.; ridichi de iarnă, pentru sămânță, 240 kgr.; sfeclă de nutreț, pentru sămânță 60 kgr.; sfeclă de mâncare, pentru sămânță, 240 kgr.; Pătlăgele roșii, diferite specii, pentru sămânță, 300 kgr.; Pătlăgele vinete, pentru sămânță, 240 kgr.; Pătrujel, pentru sămânță, 300 kgr.; Fasole obădată mare boerească, pentru sămânță 40 kgr.; Fasole șucăr neagră și galbenă, pentru sămânță, 24 kgr.; Fasole oușoară mare, pentru sămânță, 24 kgr.; Fasole oloagă, pentru sămânță, 16 kgr. Pruni Tulieu și D'Argent, 40 buc.

Citiți „CURIERUL”

# PLUGARI

Veniți și vizitați negreșit depozitul nostru din  
Strada ATELIERELOR 7 (lângă Oborul de cereale)  
ca să vedeți minunatele Pluguri Belgiene zise

## „TUNUL”

El sunt ast-fel, că același plug poate ara ca cel cu o brazdă zis „cu arc”, cu grindeiul înțepenit și poate ara și ca cel cu rotile, cu grindeiul slobod.

Pe deasupra i se poate da grindeiului orice înclinație, după dorință, ceea ce nu se poate la nici un altfel de plug și ceea ce e de mare folos la locurile de coastă.

Cormana de oțel se poate trage pe spate și da la loc numai cu cheia plugului, ceea ce deasemenea nu se poate la nici un plug din toată lumea.

Roțile se pot depărta sau apropia, după dorință, fiecare în parte sau amândouă deodată, iar buștile fiind închise, nu se ung decât odată pe lună — cu ulei.

Ele sunt fabricate din cel mai bun oțel, oum o dovedesc cormanele, sunt mai bune ca cele zise cu arc și totuși mai ușoare și mult mai eficiente.

Le dăm și pe credit pentru jumătate din prețul lor.

Veniți și vedeți

Sindicatul Profesional al Agricultorilor

## Cum se cunoaște dacă o vacă a prins vițel

Se vără un paiu curat în laptele vacii, a cărei stare pare îndolnică și se lasă să cadă 3—4 picături într'un pahar cu apă. Dacă vaca n'a prins, laptele atingând apa se subțiază și apa capătă o colorație alburie. Dacă vaca a prins, picătura de lapte scoboară spre fundul apei și pare că se ține de un fir de apă.

E un mijloc necostisitor și ușor de încercat. C. B.

**Sindicatul nostru a închiriat pe cinci ani un loc pentru birou și depozit în strada Atelierele No. 7 colț cu strada Rahovei, într'o poziție minunată pentru membrii noștri. căci se află între magazii și hanuri, adică în drumul lor.**

**Am construit magazii și tot acolo ne-am așezat și biroul.**

## Cum se învață în alte țări

*In Danemarca, o fărșoară tare mică dar foarte înaintată, a făcut mare vâlvă, descoperirea unui cetățean în vârstă de 22 ani, mulgător la vite, care... nu știa carte. Ministerul școalelor a fost în parlament tras la răspundere și ordonând o anchetă a pedepsit pe vinovați, iar pe mulgător la trimes la școală.*

*Așa-i că pare o poveste sau o glumă? Și totuși faptul e adevărat. Acolo toată lumea știe carte.*

## Serviciile oferite de acest sindicat

1. Orice membru al Sindicatului nostru care are o afacere oarecare de regulat la vre-una din autoritățile din Constanța sau chiar la o instituție particulară și pentru care afacere nu are puțința sau răgazul să vie la Constanța și mai ales să stea aci atâta timp până o poate termina, se poate adresa nou și noi ne vom ocupa de ea cu cea mai mare stăruință până la desăvârșita ei regulare.

În felul acesta membrii noștri își vor economisi foarte mult timpul și cheltuielile. Atunci când ni se cere ne obligăm a păzi cu cea mai mare strânsnicie secretul afacerii, ce ni s'a încredințat.

2. Potrivit art. 25 din legea Sindicatelor profesionale, sindicatul nostru poate sta în justiție, fie ca parte principală, fie ca parte alăturată, nu numai pentru atingerile aduse personalității sau patrimoniului său, dar chiar pentru fapte cari deși sunt considerate ca leziuni cauzate unor drepturi individuale ale membrilor săi, rezultate din legi, regulamente, convențiuni colective sau altfel, sunt totuși în legătură cu exercițiul profesiei și cu interesele colectivității membrilor.

Așa dar ori de câte ori un membru al acestui sindicat a suferit o pagubă sau o nedreptate din partea ori-cui în legătură cu meseria lui de pflugar ni se va adresa nouă în scris și dacă această faptă cade în prevederile legii de mai sus, noi vom lupta prin judecată, până ni vom câștiga drepturile, scutindu-l de drumurile și cheltuielile zadarnice.

## Nouile taxe veterinare

pentru

vizitarea animalelor și mărfurilor încercate în vagoanele C. F. R.

Animale mari . . . . .	30 lei de cap
mici . . . . .	5       "       "
Păsări vii sau tăiate	0,50 " de bucată
Pui . . . . .	1 leu       "
Lână . . . . .	0,50 kgr.   "

## Mărfuri oferite membrilor noștri

AFLATE ÎN DEPOZIT:

Secerătoare  
 Pieșe de rezervă pentru secerătoare  
 sfoară de manila  
 saci  
 sape  
 coase  
 gresii  
 mașini noi pentru cereale, treerate cu cai, numai 3500 lei bucată  
 căruțe  
 pluguri „TUNUL” cu una și două brazde  
 pluguri belgiene pentru vie  
 pluguri „LUPUL” cu una și două brazde  
 pluguri „MISTREȚ” cu una și două brazde  
 boroane flexibile și tapene  
 frângherie de tot felul de „Manila”  
 frângherie de tot felul de „Manila” îmbrăcată în cânepă.  
 cultivatoare cu 9 și 11 dinți  
 furcoale felurite mărimi și mărimi  
 căldări felurite mărimi de cea mai bună calitate  
 șine de roată  
 cue felurite mărimi  
 țesale de cai și boi  
 topoare  
 ceoane  
 hârlețe  
 lopleți de fier  
 unsoare pentru căruțe  
 lanțuri pentru boi și cai  
 pânză de saci „Tarpaning” pentru poloage  
 atică pentru cămăși etc. etc etc.

NU SE AFLA ÎN DEPOZIT DAR LE PUTEAM PROCURA IMEDIAT în cele mai bune condițiuni de preț și de plată. Treeratoarele „FEROAGRICOLA” de 6 și 10 cai putere foarte nimerite pentru gospodăriile mijlocii. Ele sunt purtate de motoare de benzină portative, foarte solide și simple. O garnitură completă (batoză, motor, curelele, învelitoare de mușama, cântar, cursor, ridicătoare) costă 240.000 sau 291.000 lei cu înlesniri de plată. La sediul nostru se găsesc toate explicațiunile.

Se fac înlesniri de plată.

Garnituri complete de treerat „Heinrich Lanz”, azi recunoscute ca cele mai bune din lume. De diferite mărimi și cu înlesniri de plată.

Auto-tractoare americane „CORMICK-DEERING” cu pluguri de 3 și 4 brazde. Tot așa de bune și bine lucrate ca și renumitele mașini Cormick și Deering originale.

Motoare fixe și mobile „BULLDOG” de felurite sisteme: unele servind ca auto-tractoare, altele ca purtătoare de treeratoare etc. etc.

Mașini speciale fabricate de uzinele REȘITA pentru sfâșiat cocenii de porumb în așa fel în cât îi transformă într'un fel de făină și le ridică astfel foarte mult valoarea.

Ne-au sosit tocătoare de nutreț.

## Bursa și Oborul

**GRĂUL**—Exportul făinei a încetat pentru moment. Morile nu sunt cumpărătoare de grâu—se mențin la stocurile ce le au cumpărate. La oboare grăul nu se vinde nici nu se cumpără.

**ORZUL** e în căutare. Pe piață prețurile lui s'au urcat. La siloz s'a vândut până la 57, 50-85 iar la obor până la 5,65.

**OVAZUL** n'a cotate de cât la obor cu 4,70.

**PORUMBUL** e în căutare. S'a plătit la siloz cu 59,60, iar la obor cu 5,80.

**INUL** s'a vândut cu 12 lei.

Prețurile sunt tot nestatornice pe piețele județului.

Rugăm pe membrii noștri care vor să scape de specula neomenoasă a oboarelor, să ne încredințeze spre vânzare în comun sau în comision cerealele lor pentru care dăm și avansuri în bani sau mărfuri.

Ele ni se pot aduce cu căruțele sau cu vagonul de drept la silozuri. Se preferă cantități de cel puțin un vagon și marfă uniformă, în care scop se pot face întovărășiri între mai mulți plugari.

SINDICATUL

Profesional al Plugarilor  
 Constanța

Ne vor sosi în curând mașini de bătut porumbul din Banat și din Basarabia.

**G. A. Găetan et Co.**

**COMISION ȘI CEREALE**

— CONSTANȚA —

Strada Gr. Cantacuzino No. 14